

齐心协力 美化家园

大安市吹响创建省级园林城集结号

在成功实现创建省级文明城、卫生城、平安城目标的基础上,今年大安市提出利用2年时间创建省级园林城市的目标。以街头绿地和单位庭院绿化为点,以道路绿化为线,以公园、广场为面,将重点绿化15条主次干路,45个园林单位和47个园林住宅小区。一幅鸟语花香、绿色满城的城市画卷,正在市民热辣辣的期待中、在全市上下轰轰烈烈创建中呼之欲出……

干部群众:投身义务植树活动

春回大地万物复苏,植树添绿正当时。4月10日,市领导和市直机关干部200余人一起开展义务植树活动,用实际行动践行全民植树义务,掀起了春季绿化美化新高潮。

持续低温的初春让大家还能感到一丝寒意,但大家绿化家园的热情却十分高涨。在德善路与滨江大道交汇处的植树现场,大家纷纷挽起袖子、拿起铁铲,三五成组,积极投入到植树劳动中。有的挥锹培土,有的扶树围土,有的提水浇灌,到处都是忙碌的身影。

经过一上午紧张而有序地辛勤劳动,路边站起一排排“绿色卫士”,1000余株柳树、松树等树木迎风而立,呈现出生机盎然的景象,为城市绿化建设添上了一抹新绿。(薛嘉峰)

市住建局:城区绿化工作取得阶段性成果

为进一步加强和改善生态环境,切实加快生态和谐新大安的建设步伐,努力创建省级园林城市。市住建局在城区范围内开展绿化美化工作。

在完成去年秋冬季绿化扫尾工程的基础上,今年春季又大力开展全民义务植树活动、庭院广场园林绿化达标行动、公园广场景观提升工程、道路绿化景观整治工程。春季城市绿化完成乔木2万株,灌木60万株。3月20日以来,全系统积极行动,迅速掀起城区绿化工作高潮。出动大小翻斗车、水车、铲车、钩机近百辆,参加人员近千人。主要栽植黑松、樟子松、云杉、柳树、京桃、白桦等20种乔木树种和金叶榆、小叶丁香、三角枫灌木树种。已完成植树乔木1.2万株,灌木15万株,整个绿化工作5月初将全面完成。(鲁凤洋)

嫩江湾:广场工程开工

春回大地,万象更新。集休闲、娱乐、观光、游玩为一体的综合性文化休闲广场——嫩江湾广场工程正式进入施工阶段。

嫩江湾广场以“湾育锦绣之地,水载大安之舟”为设计理念,重点打造以捺钵文化、嫩江水文化、湿地文化为主题的景观特色。工程分为中轴景观和两侧园林景观两部分,工程总造价3600万元。其中一期工程施工总面积40600平方米,绿化面积6200平方米,硬化面积10200平方米,水景面积1400平方米,亭廊雕塑面积22800平方米,将于10月交工。(贺亮)

太山镇:举全镇之力美化家园

今年太山镇将完成造林350亩、206亩清理林地任务和1个村屯绿化任务,共栽树12.6万株。为此,他们早部署、早安排、早运作,举全镇之力掀起植树造林高潮。

强化领导责任。夯实领导责任。成立了造林工作领导小组,实行主要领导亲自抓、分管领导具体抓、其他成员共同抓的分工负责制。夯实包保责任。建立了“乡镇领导包片,包村干部和村干部分包、包地块”的责任机制,同时,实行“定期调度制”。夯实考核责任。列为全年村级工作目标责任制考核的重要内容。

围绕重点抓落实。围绕思想抓落实。先后召开党委会、镇村干部动员大会进行宣传发动、全面部署。围绕规划抓落实。本着“因地制宜、先易后难、科学安排、注重实效”的原则,研究制定了造林规划,在山湾村大腰窝屯南规划了100亩集中造林片区。围绕面积抓落实。在规划100亩集中造林片区的基础上,把另外250亩任务分解到其他15个村,每村面积17亩,共落实面积355亩。围绕地块抓落实。成立了踏查组,由主要领导带队,利用3天时间逐村逐屯摸地况、跑地块,当场落实了21个地块,有效解决了造林用地难题。

严把六关保成活。严把整地关。按照“精细耙地、标准挖坑”的原则,普遍采取机械化作业,挖护林沟、修植树台、钻植树坑,确保一次整地成型到位。严把资金关。采取镇里拿一块、村里挤一块、农民筹一块的方式千方百计筹措资金。目前已筹资72.5万元。严把苗木关。根据立地条件和树种特性,做到因地制宜、适地适树。全力做好选苗、起苗、运输、假植等环节,确保了苗木不失水、不风干。严把栽植关。本着“干就干好、栽就栽活”的原则,雇用造林专业队进行栽植。林业站全员深入到第一线,实现分片包干,进行技术指导,全面确保成活率,全力打造精品工程。严把浇水关。要求每片新造林在一个生长期内必须浇5-7遍水,确保栽一棵、活一棵,栽一片、成一片。严把管护关。坚持造管结合,同步落实造林与管护,构建责、权、利相统一的管护机制,明确管护主体,落实管护责任。以村为单位,成立管护队伍,设立专人,对幼林和新栽植的林地进行管护,千方百计提高林木的保存率、合格率和成活率。

安广镇:统筹兼顾 强势推进

安广镇把造林绿化和村屯环境整治作为当前最大民生工程、环境工程和经济工程,立足于早动员、早规划、早部署、早实施,集中人力、物力、财力、精力,打响了一场全民参与的大会战。

提早规划运作,两项工作同步推进。坚持“统筹规划,突出重点,同步实施,整体推进”原则,做到“点面”结合,将镇区作为“面”,将村部所在地、重点屯、主干道作为“点”,按照“一村一屯一路一带”要求,对镇区6条主干道和4个社区12条巷路、9个村村部所在自然屯和1条村内主干道两侧的造林和卫生清理进行部署,力争实现“一路一品、一村一景、一屯一色”的效果,努力使“重点道路成景观、重点部位成亮点、重点村屯成精品”。为落实责任,镇村采取“班子成员包片,包保干部包段,村委干部包

路,基层干部包户”办法,将任务定人、定岗、定时、定责,逐户动员、逐堆清理、逐路推进。落实造林面积5395亩、挖坑12.5万个,清理收回空闲地31块、77亩,调剂、购置各种苗木11.6万株,换土1.5万立方,成片造林182亩,拆除残垣断壁1700余延长米2320立方、简易旱厕38座、仓房37座530平方米,搬迁柴草垛281家近2万立方米,清运垃圾、粪堆、土堆、积雪1720车次共14320立方米。镇村结合部、村屯周边等卫生死角堆积多年的垃圾、障碍物一次全部清除,全镇群众拍手称快,镇村面貌焕然一新。

挖掘整合资金,多措并举强力推进。为解决“钱从哪来”,做到“五路并举”,即向上要一块,积极协调上级政策和包保部门,最大限度争取支持;自己筹一块,压缩各项支出,加大投入力度;变现收一块,动员贫困村整合闲置资源,发包、转让、出售机动地、草原、林地等资源、资产筹集资金;垫付余一块,动员村集体暂时借款或由施工方先行垫付,然后逐年偿还,先干活、后还钱;群众干一块,组织党员干部带头义务植树并清理垃圾,落实“门前三包”制度,以村民小组、居民委为单位组织住户清除庭院垃圾,栽植房前屋后树木,做到“自己清理空地,公家植树造林,产权全归自己”。全镇共投入资金450万元,其中镇级280万元、9个行政村170万元。

创新工作机制,“442”责任制倒逼推进。为使工作着实、见效、攻坚、达标,镇成立了领导小组,研究制定了重点工作责任制,单独规划、单独管理、单独考核、单独奖惩。镇里为每个村设立1万元奖励资金,实行百分制考核,对村书记、村班子和包村干部分别予以4000元、4000元和2000元奖励。同时,镇里成立了推进组,下设规划标准组、质量监督组和考核评比组3个工作组,在4月28日、29日进行考核,4月30日召开大会兑现奖惩。

乐胜乡:科学造林加强管护

乐胜乡高度重视林地清收工作,在1768.8亩被侵占林地完成造林之后,再次举全乡之力清理蚕食林地。

加强领导,各部门密切配合。乡里成立了由党委书记任组长的林地清查小组,各村也相应成立了清理林地小组,并把任务完成情况作为年终考核干部的重要依据,为清理林地工作的顺利开展提供了坚强的组织保证。

加强宣传,创造浓厚的舆论氛围。乡里先后召开党委会、三级干部大会、造林调度会等各类会议,专题部署清理蚕食林地工作,各村也纷纷召开村民代表会和村民大会,教育基层干部群众,提高他们对毁林开荒、私自改变林地用途是违法行为的认识,详细宣读和讲解《森林法》和《吉林省集体林地管理办法》,强调违法毁林开荒的法律后果,并且列举农户侵占林地开荒种地被依法处理的实际例子,大力宣传收回被蚕食林地进行造林的重大意义。同时,乡、村两级都设立了举报信箱,建立了有奖举报制度,鼓励群众检举蚕食林地的违法行为。

强化措施,精心组织。对被蚕食林地逐村、逐屯、逐地块地进行踏查登记,详细记录被蚕食林地的权属、面积、现经营人等情况,做到证据确凿,底数清楚。对调查出的被蚕食林地,根据林地权属情况,落实林地使用权。截至目前,清理出被蚕食林地925亩,乡政府、村民委员会与造林户签订了造林合同,三方约定了各自权利和责任。

科学造林,加强管护。造林工作坚持两个必保,一是必保完成任务,二是必保工程质量。严把造林质量关,在平整土地、挖植树坑,护林沟、苗木运输、苗木假植、浇水、铲蹬等造林环节中,严把各个造林环节,确保造林成活率。同时加强了林木管护力度,乡、村都成立了护林队伍,制定了护林乡规民约,落实了管护责任和措施。加大执法力度,做到不管干部还是群众,政府绝不包庇袒护,严格办理涉林案件,保护和利用好来之不易的造林绿化成果。

红岗子乡:掀起植树造林热潮

红岗子乡抢抓有利时机,掀起植树造林高潮。在红岗子乡到处可见植树造林的繁忙场面,乡、村干部和林业技术人员深入一线进行指导推动,各植树队伍严把质量加快植树进度。该乡结合林业生产实际,进行科学规划,制订了详实可行的实施方案;实行党政主要领导亲自抓,林业站、村干部具体抓的工作机制;积极调动全镇广大群众“植绿、护绿、爱绿、兴绿”的热情。目前已完成植树12万株,“三北五期”300亩,清理林地、采伐迹地等160余亩。

新艾里乡:创建绿色宜居园林小镇

新艾里乡紧紧抓住当前有利时机植树造林,创建和谐美丽、绿色宜居的园林小镇。

全体机关干部带领各村三委成员、基干民兵开展植树造林活动,共出动700多人次、机械35台次,是历年来投入人力、物力、财力最多的一次。“三分栽,七分管”,为确保成活率,该乡实施“谁栽树,谁管理”的模式,对已栽植完毕的树苗进行矫正、修剪、浇水等工作。(鲁凤洋)

市环卫处:精心栽植绿化城市

阳春四月,微风轻拂,正值植树的大好时节,市环卫工人也积极参与其中,干劲十足,表现出极高的劳动热情。

他们植树的地点在江城东路,由于这里是商业繁华地段,给施工带来了不利因素,干部职工就采取错峰工作的方法,全力开展植树工作,挖坑、栽树苗、回填土方,大家配合得十分默契,有条不紊。

短短的一天时间,就完成了工作任务,为绿化大安献上了一抹新绿。(马晓辉)



本版摄影: 薛嘉峰 穆升华

新常态绘就新图景 新大安谱写新篇章

